

壹傳媒勢除牌 港交所：明年底「死線」



▲壹傳媒若未能於2022年12月16日前達成復牌要求，將被取消上市地位。

【大公報訊】停牌近三個月的壹傳媒（00282）公布，收到港交所上市科通知，列出公司目前三大問題，包括未能遵守其註冊成立地（香港）的法律，董事未能履行上市規則，以及未能刊發2021年年度業績，讓港交所評估其是否符合持續上市責任，因此向其發出復牌指引，若未能於2022年12月16日前未能達成有關要求，將被取消上市地位。同時公告亦披露，證監會已向壹傳媒發出聲明，就有關證券及期貨條例的事宜向公司作出查詢。

根據上市科的通知，壹傳媒停牌後，香港蘋果日報及壹週刊均停止更新，2021年年度業績亦未能發布，以及兩名執行董事辭任董事職務，同時公司亦簽署出售其經營台灣蘋果日報線上版的意向書。基於以

上營運情況，港交所質疑壹傳媒是否仍然符合上市規則第13.24條，即上市公司要保持足夠水平的營運及資產，以保證其持續上市地位，並多次要求公司解釋，但一直未獲實質答覆。

五大復牌條件難以達成

港交所又批評，壹傳媒的經營方式不公平地損害其股東及債權人的利益，同時其職員利用公司進行非法活動，並參與各種涉嫌欺詐罪及與公司事務密切相關的不當行為，以及公司高級職員於履行職責時違反誠信責任，管治嚴重不達一間上市公司的預期。

考慮到壹傳媒可能不再有任何業務，成為一間空殼公司。就此港交所向壹傳媒發出復牌指引，要求公

司需要滿足以下五個要求，才有機會復牌。一是刊發所有尚未公布的財務業績及處理任何審計修訂；二是證明公司保持足夠水平的營運及資產；三是證明公司的業務及事務在合法的情況下進行；四是證明董事履行誠信責任及應有技能以及具備個性、品格並證明其具備足夠的才幹；五是就所有重大資料知會市場以供公司股東及其他投資者評估公司狀況。

根據現時上市條例，任何在主板公司持續停牌18個月，港交所將可以取消其上市地位。壹傳媒於今年6月17日停牌，按此計算下，即2022年12月16日便滿18個月，屆時亦未能復牌，則會被除牌。港交所亦補充，保留權利可以在更短時間取消公司的上市地位。換言之，除牌時間有機會早過明年底。

鄭松泰被DQ 兩骨幹急辭區議員避追薪津

「熱血公民」宣稱解散 難卸罪責

窮途末路

一直叫囂「港獨」勇武的亂港激進組織熱血公民（熱狗），昨日宣稱解散，該組織的兩名區議員成員黃兆健及王穎思昨亦同時宣布辭任。有法學專家及議員指熱血公民成立多年來一直從事亂港暴亂活動，是重要的亂港組織和幕後推手，無論解散與否，都難逃法律制裁。

大公報記者 盛德文、黃山



鄭松泰

動，是激進的「港獨」政治團體。前年修例風波期間，由6月初起，熱血公民開始對被拘捕提供法律支援服務，並組織所謂的「安全車隊」，接送暴亂的暴徒平安回家；同年11月協助參加香港中文大學及理工大學暴亂的暴徒逃離現場。

「根本看不到有任何悔意」

全國港澳研究會會員、香港法學交流基金會副主席、法學教授傅健慈說，熱血公民主席鄭松泰日前被依法取消立法會議員席位，已被打回原形。「好明顯熱血公民，自知其所作為一直在涉嫌鼓吹年輕人參與違法「佔中」、推動黑暴的幕後推手。他認為，熱血公民的解散，顯示其氣數已盡，亦可能想藉着解散逃避法律追究，「此想法根本是多餘的，香港無法外之地，任何人犯法，必被追究，無論解散與否，都難逃法律制裁。」

立法會議員葛珮帆表示，熱血公民解散是咎由自取。鄭松泰和熱血公民一路以來的政治取向都是反中亂港，包括鄭的參選綱領亦以「港獨」宣言作主打。此外立法會倒插國旗和區旗、7·1帶領暴徒衝擊立法會等等惡行，大家有目共睹。

葛珮帆說，鄭松泰被DQ後，唇亡齒寒，該組織及兩名區議員，為避免清算，同時宣布解散和辭職，「根本看不到有任何悔意，也沒有同反中亂港組織割席，以為辭職、解散就可逃避法律追究。」葛強調：任何人犯法都不要抱僥倖之心，必定要受法律制裁。

鄭松泰及熱血公民劣跡斑斑

- 2013年6月30日晚 熱血公民於灣仔主辦組織所謂的「全民制憲起動集會」，焚燒《基本法》。
- 2014年9月28日 違法「佔中」爆發，熱血公民積極投入，在金鐘、銅鑼灣、旺角及尖沙咀4個佔領區，皆有成員參與，並在金鐘及旺角設物資站。
- 2015年1月18日 鄭松泰聯同「熱血公民」成員前往上水港鐵站示威。同年2月及3月，鄭松泰帶領「熱血公民」成員組織所謂「光復屯門」及「光復元朗」遊行，揮動「龍獅旗」。
- 2015年3月7日 在一個政治組織主辦的場合，鄭松泰聲稱要在網上開辦新節目《建國研習班》，針對十幾歲青少年宣傳「港獨」及探討「建國」「建軍」。
- 2015年 鄭松泰與黃毓民、黃洋達等人率領數百人在尖沙咀舉行集會，叫囂「勇武抗爭」、「香港建國」等「港獨」口號。
- 2016年7月1日 熱血公民在灣仔舉行所謂「香港國旗」升旗儀式，公然在街頭將《熱血時報》舉辦選出的「港獨」旗升起。
- 2016年10月12日 鄭松泰於宣誓就職立法會議員時，在讀完誓詞後高叫所謂「全民制憲、重新立約」。
- 2016年10月19日 鄭松泰在立法會會議廳故意倒插多支國旗及區旗，被控侮辱國旗及區旗罪成，罰款5000元。
- 2019年7月1日 大批暴徒衝入立法會大樓期間，鄭松泰被指為暴徒帶路，引領他們在立法會破壞，並因事件被捕。
- 2019年7月27日 在演變成暴亂的「光復元朗」非法遊行中，鄭松泰多次與黎智英、何俊仁、羅冠聰等「亂港」頭目齊街上街，指揮暴徒不斷衝擊警方防線，投擲磚頭、雨傘、滅火器等硬物攻擊警察。
- 2020年6月4日 立法會三讀通過《國歌條例草案》時，鄭松泰投反對票。
- 2021年7月2日 在facebook發帖稱銅鑼灣「孤狼式」刺警兇徒是「留埋遺書決志」，表達其煽暴支持恐怖主義立場。



▲2019年11月11日，中大賽馬會研究生宿舍一座二號橋及環迴東路一帶發生嚴重暴亂。

參與中大暴動 五生罪成

【大公報訊】中文大學於前年11月黑暴期間爆發衝突，有人向吐露港公路瘋狂投擲雜物，向警員投擲汽油彈，警方使用催淚彈驅散，當場拘捕五名中大學生，他們各被控暴動及違反《禁蒙面法》等罪，昨在西九龍法院被裁定罪成。案件押至下月19日判刑，以待索取各人背景報告及求情陳詞，其間需要還押，法官稱被告留在暴動現場是為衝擊警防線。

五名被告分別是劉晉旭、符凱晴、高梓斌、陳歷釋及許貽穎，案發時均為中大學生；同日被裁定於2019年11月11日，在香港中文大學賽馬會研究生宿舍一座二號橋及環迴東路一帶，與其他不知名的人參與暴動，其間使用蒙面物品包括防毒面罩等。

其中，符凱晴與許貽穎另被裁定於同日同地，管有攻擊性武器或其他適合作非法用途的工具，即一把螺絲批、一個金屬槌子頭及一把土巴拿，意圖將其作非法用途。

案情指，當日下午約2時24分，約20至30名身穿黑衣的人衝擊警方防線，其間以黃色垃圾車作掩護，無視警告，警方發射四輪催淚彈驅散。劉晉旭在第二輪驅散中被捕，其餘四人在第四輪驅散中被捕。

區域法院暫委法官張潔宜稱，劉晉旭當時在情況混亂時，仍向二號橋方向走去，並穿上護脛、手袖及戴上防毒面罩，意圖阻止警員辨別身份，行為與他所稱欲離開的想法不一致，他不可能在驅散前一刻才到達現場，裁定他暴動及使用蒙面物品罪成。

至於符凱晴、高梓斌、陳歷釋及許貽穎四人，則沒選擇在第四輪衝擊前或期間離開現場，裝束與其他投擲汽油彈的人類同，屬有意圖透過身在現場鼓勵其他人作破壞社會安寧的行為，故裁定暴動及使用蒙面物品罪成。

候選人資格審查委員會上月26日裁定熱血公民鄭松泰不符合選委會當然委員的資格，宣布鄭即時喪失立法會議員資格。時隔一周，熱血公民昨日下午在其社交網站表示，該黨面對目前無政治進路的現實，宣布由即日起解散。

該組織餘下的兩名區議員黃兆健及王穎思，在昨日亦同時宣布辭任區議員之職。兩人預料難逃被DQ命運，疑為逃避追薪津，在政府出手前齊辭去區議員職務。

黃兆健曾在廣福邨打市民

大埔區議員黃兆健昨日在社交平台宣布，辭任該區的蓮頭塘議員議席，即時生效。黃辭任後，大埔區會議員人數剩餘11人，當中亂港派佔9人，佔該區議席的大多數。黃兆健在2016年立會選舉期間，曾因政見不合，在大埔廣福邨打打一名市民。事後，黃需守行為12個月。

昨日同時宣布辭去元朗區逸澤選議員的王穎思，亦在社交平台稱辭職即時生效，所有地區服務包括辦事處、聯絡電話、Facebook專頁亦會同時中止。

熱血公民於2012年成立，該組織素以勇武激進及「港獨」自居。核心人物包括網媒《熱血時報》創辦人黃洋達及其妻子陳秀慧，鄭松泰亦是初始成員之一。

該組織自成立以來，劣跡斑斑。2012年借兩地民生議題大肆宣揚所謂「本土意識」，常於網站、網台、刊物及香港各處，主辦及協辦各類帶「港獨」意識的活動，藉所謂的「本土意識」瘋狂推動「港獨」活



部分海濱公共傢俬設計比賽作品

- 地點：炮台山「東岸主題公園」（9月25日開放）
 - 「香港之光」 特色：理念來自維多利亞港，及中國傳統窗框和屏風工藝
 - 地點：灣仔北「輪渡碼頭畔主題區」及「海濱休閒站」
 - 「折木不朽」 特色：作品弧線取自香港島的山勢
- 資料來源：海濱事務委員會、發展局

「香港之光」綻放維港之濱 打卡好去處

【大公報訊】實習記者王安安報導：在炮台山的「東岸主題公園區」將於本月25日開放，在海濱事務委員會去年設計比賽獲獎的巨型發光英文字型作品「香港之光」，屆時將會展出，成為海濱最新打卡位。

海濱事務委員會和發展局於去年舉辦維港字型藝術裝置及海濱公共傢俬設計比賽，收到近100件作品，頒獎禮於昨日舉行。其中字型藝術裝置設計比賽冠軍作品「香港之光」，由年輕建築師黃鑒暉和其團隊設計。黃鑒暉說，設計理念源於中國傳統窗框及屏風工藝，利用空心設計鼓勵公眾融入藝術作品中。加上發光的彩色粗體字型，反映維港夜景

標誌性的燈光，在不同天色下呈現不同感覺。海濱公共傢俬設計比賽的20組得獎作品，已於灣仔北的水上運動及康樂主題區、海濱休閒站、渡輪碼頭畔主題區，及大角咀海濱花園展出三至四個月，且至少擺放一年，未來將視乎作品的完好及保養情況決定是否延期。海濱事務委員會主席吳永順稱，對所有作品幾乎都有坐下感受，各個設計師不只將作品當成一件傢俬，而是視為一件藝術品。所有作品都融入了參賽者的心思，希望市民保護及包容。他希望透過這些展品，提升社區對海濱的歸屬感，並注入更多活力。

悅榕莊等美容院停業 200苦主求助涉款千萬

【大公報訊】記者黃浩輝報導：卓悅美容有限公司旗下的美容院「悅榕莊」、「Dr.Protalk」及「水云莊」日前突然全線停業。消費者委員會稱，目前已收到167宗相關投訴或求助個案。民建聯立法會議員葛珮帆接獲逾200名、涉及該3間公司的員工及客人求助，追討金額由1.5萬至20萬元不等，總金額逾1000萬元。海關高度關注事件，已成立專責隊伍作出跟進，務求盡快處理有關個案。

消委會總幹事黃鳳嫻表示，167宗投訴或求助個案中，127宗涉及美容按摩店「悅榕莊」，平均金額約為3.6萬元，較一般美容服務的投訴高。單一最高損失金額達39萬元，主要涉及醫療療程，該顧客自2015年12月起啟用服務。

黃鳳嫻稱，不少投訴人是舊客，平均光顧6至7年，均對停業感到突然，亦有人是上月才購買療程，消委會正聯絡公司負責人。卓悅控股已澄清「卓悅美容有限公司」並非卓悅集團旗下公司，該集團早於15年已賣盤，惟目前仍有部分商業糾紛，黃鳳嫻說，希望對方盡快釐清情況，亦正與海關聯繫，檢視個案是否有機會觸犯《商品說明條例》。

海關發言人稱，已適當調動人手加快處理投訴，截至昨早11時共接獲15宗相關投訴，並已陸續聯絡投訴人，了解詳情和展開調查。海關高度關注事件，並已成立專責隊伍跟進，務求盡快處理個案，如發現有商戶違反《商品說明條例》，海關會果斷執法。

民建聯立法會議員葛珮帆稱，接獲逾200名涉及該3間公司的員工及客人求助，追討金額由1.5萬至20萬元不等，總金額涉逾1000萬元，美容院有機會違反商品說明條例，會將求助個案轉交與海關跟進。



▲海關人員前往涉事美容院調查。



掃一掃 有片睇